
高二年级地理练习（理）
一、选择题
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下图是甘肃省以某种自然指标划分出来的四大区域。结合所学知识，回答1～2题。
1．这四大区域的划分指标是
A．积温的多少           B．年降水量的多少
C．降水量和蒸发量的关系 D．年太阳辐射量的多少
2．关于这四大区域的叙述，错误的是
A．区域界线是明确的    B．区域内部是连续的
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C．区域之间差异性突出  D．四大区域是相互联系的
中国邮政曾发行“中国民居”特种邮票一套，邮票上的民居建筑不仅反映了各地风俗，还反映了当地地理环境的重要特征。读图，回答3～4题。
3.傣家竹楼底层为架空层，说明该地夏季的气候特点是
A．炎热干燥   B．寒冷干燥     C．温和湿润     D．高温多雨
4.蒙古包反映了其所居民族主要从事
A．种植业     B．畜牧业       C．林业         D．渔业
根据自然条件经济基础、发展水平和对外开放程度等，我国各省级行政区分为东部、东北、中部和西部四个经济地区。根据所学知识回答5～6题。
5.下列城市全部处于西部的是
A.太原、成都、西安         B.长沙、乌鲁木齐、兰州
C.拉萨、成都、武汉         D.拉萨、乌鲁木齐、呼和浩特
6.下列关于四大地区说法错误的是（  ）
A东部地带加工制造业和第三产业相对发达    B东北地区以重化工业为主导
C中、西部地带农业经济在国民经济中占有较大的比重
D西部大开发的范围包括中西部地区所有省区

读区域发展不同阶段三次产业比重变化示意图，完成7～8题。
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7.图中①②③曲线按照第一产业、第二产业、第三产业的顺序排列为
A.①②③        B.③②①    C.②③①       D.②①③
8.在区域发展的初期阶段，产业结构及产业特征有
A.第二、三产业比重上升快       B.工业化的起步源于科技创新
C.人地冲突已表现得比较明显     D.农业比重大，工业化初起步

读下面“我国能源调运图”，回答9～10题。
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9.“西气东输”的G段发生了弯曲走了很多弯路，原因是
A.环节晋、陕两省的能源短缺             
B.加快晋陕两省的能源外运
C.为保证供气的可靠性，途径陕甘宁地区   
D.拉动陕西省的经济发展
10.“西气东输”工程主要有利于解决我国
A.资源地区分布不均     
B.能源地区分布与生产力不协调的问题
C.资源浪费严重的问题   D.西部木材短缺的问题
有关专家提出，南水北调西线工程可以把“调水”变“调电”，即把川、渝电网和西北电网相连，把川、渝电网丰富的电力引到西北地区，减少黄河上游水电站发电量，从而变“水从地上流”为“水从空中走”。据此回答11～12题。
11．川、渝有丰富电力的主要原因是
A.石油、天然气资源丰富    B.太阳能资源丰富  C.煤炭资源丰富    D.水能资源丰富
12．若“调水变调电”的方案实施以后，可能出现的现象是
A .调节黄河中下游的径流量                  B .大幅减少黄河的泥沙含量
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C .增加黄河上游蒸发量，减少冬春季节径流量  D.大大增加黄河流域的总水量

读南水北调中线干线工程路线图，完成13～14题。

13.南水北调中线工程的不利条件有
①调水量受季节限制，冬季水量少 ②需开挖新河道，增加工程量 ③污染严重，水质差 ④穿越黄河要建穿黄隧道 ⑤工程建设加重受水区的环境恶化
A .③④⑤      B.①②④    C.①②⑤     D.①③④
14.对南水北调中线工程影响的叙述，正确的是
A.由于大量调水，会加大汉江下游的防洪压力
B.能缓解地下水位大幅下降引起的盐碱化问题
C.利于解除海河流域洪涝的威胁
D.将促进北方缺水地区经济社会的发展

区域之间的产业转移,在一定程度上既是对区际商品贸易与区际要素流动的一种替代,又可以促进劳动力、资本和技术在区域间的流动。据此回答15～16题。
15.20世纪80年代初,世界产业开始向中国沿海地区转移,这些产业一般为
A、技术密集型 B、资金密集型 
C、劳动密集型 D、能源密集型
16.这些产业向中国沿海地区转移,是因为中国沿海地区主要拥有
A、资本和技术优势       B、劳动力成本优势  
C、交通、服务优势       D、政策和基础设施优势

读“我国北方地区和南方地区水资源总量、土地面积、人口及耕地分布对比图”，回答17-18题。
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17.关于甲、乙两地区的叙述，正确的是
A．甲代表北方地区，乙代表南方地区
B．甲地区水资源总量比重大的主要原因是降水多、蒸发少
C．乙地区人口比甲地区少的主要原因是人口自然增长率低
D．乙地区耕地面积比重大与平原面积广阔有关
18.有关甲、乙两地区的对比分析，正确的是
A．甲地区以旱地为主     B．乙地区的石油、煤炭资源均不如甲地区丰富
C．甲地区能源供应充足，可以满足工农业生产的需要
D．乙地区需通过水资源的跨区域调配来缓解工农业生产和日常生活的缺水状况

19. （10分）下图为我国四大地理分区图
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请在表中填出我国南方与北方地区的差异

	
	北方
	南方

	气候类型
	
	以亚热带、热带季风气候为主

	耕作方式
	以旱地为主
	

	自然资源
	
	有色金属矿产、水能资源等

	河流径流量
	
	


20.（14分）图为我国西气东输二线工程、珠江三角洲产业转移线路示意图。读图完成下列各题。
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（1）西气东输二线工程的终点是珠江三角洲，该工程的建设可以改善珠江三角洲的________ 问题（填“大气污染”或“交通拥堵”）。（2分）  

（2）①、②两地所在省级行政区属于西部大开发范围的是________ 。（2分） 

（3）有关西气东输工程的叙述，正确的是（2分） 

A. 西气东输的气源主要来自我国最大的盆地
B. 输气管线经过地势三级阶梯并三次穿越黄河
C. 工程建设的最大困难是沿线气候条件恶劣
D. 工程建设对环境的影响有百利而无一害 

（4）目前，湘南地区正承接大量来自珠江三角洲的产业转移。小梁、小罗同学以“湘南地区承接产业转移的研究与思考”为课题进行了探究，并形成了两种不同的观点：  ①小梁同学认为：湘南地区应该大量承接产业转移； ②小罗同学认为：湘南地区不适宜大量承接产业转移。 你赞成哪位同学的观点，并简要说明理由。（8分） 
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